



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2024年6月5日 星期三
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 80 版
本期96版 总第8972期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平向墨西哥当选总统辛鲍姆致贺电 习近平向冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电

详见中证网(www.cs.com.cn)

国资委召开会议表示 央企原则上不得新设收购新参股金融机构

●本报记者 刘丽靓

国务院国资委6月4日消息，国务院国资委党委3日召开扩大会议。会议认为，要深入贯彻落实《防范化解金融风险问责规定（试行）》，立足出资人定位，修改完善中央企业金融业务监管制度，突出严的基调，做到“长牙带刺”、有棱有角。

会议明确，要压实企业主体责任，以巡视整改为契机，持续督促企业针对风险问题逐项落实整改措施，切实守住风险底线；从严控制增量，各中央企业原则上不得新设、收购、新参股各类金融机构，对服务主业实业效果较小、风险外溢性较大的金融机构原则上不予参股和增持。

此外，会议表示，做好风险防控，更多采用信息化手段，努力做到风险早识别、早预警、早暴露、早处置，对因违规或失职造成重大风险损失的进行追责问责，对涉及违纪违法问题线索及时移送相关纪检监察机构查处。

会议指出，要进一步提高政治站位，牢固树立大局观和全局意识，加强战略规划引领和统筹谋划，指导督促中央企业将自身产业优势与地方资源禀赋紧密结合，一体化统筹推动中部地区崛起；因地制宜发展新质生产力，紧密结合央企产业焕新行动和未来产业启航行动部署，统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业，助力中部地区加快构建现代化产业体系。

清华大学中国现代国有企业研究院研究主任周丽莎认为，对于非金融类央国企而言，重要的是集中精力做好主业。这将利于央企等国资背景的企业进行资产优化和结构调整，以提高经营效率和盈利能力。

中智管理咨询有限公司相关负责人认为，央企加快发展新质生产力，积极培育新兴产业和未来产业，应强化基础研究向市场应用推广，开辟原始创新“新赛道”，聚焦创新成果应用研究再升级，开展数字智能跨界融合新模式。同时，注意发挥“链长”行业领军作用，统筹规划产业格局，规避“一哄而上”，发挥“链主”区域龙头作用。

延伸阅读

国资委推动央企控股上市公司
提高ESG治理水平

A02·财经要闻



长湖申线（江苏段）航道整治工程东段项目施工有序推进

6月4日拍摄的长湖申线（江苏段）航道整治工程东段项目施工现场（无人机照片）。

目前，由中铁建城通公司承建的长湖申线（江苏段）航道整治工程东段项目施工有序推进，新建平望大桥左幅主墩围堰封底完成过半。据介绍，项目整体建成后，对构建长三角高等级航道网、完善区域综合交通运输体系等具有重要意义。

新华社图文

国家能源局：科学确定
各地新能源利用率目标



A02 | 财经要闻

企业老板
为何涌入台前争做“网红”



A06 | 公司纵横



践行中国特色金融文化 凝聚“新华”奋进力量

●新华保险党委书记、董事长 杨玉成

习近平总书记关于积极培育中国特色金融文化的重要论述，从弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义核心价值观教育、坚持法治和德治相结合的角度，系统阐释了中国特色金融文化建设的实践要求，充分彰显了中国共产党这个风华正茂的马克思主义政党的文化自信与担当，为进一步做好新时代金融工作提供了根本遵循和科学指南。

提高政治站位，充分认识培育中国特色金融文化重大理论基础和实践意义

文化如水，浸润无声。历史和现实反复表明，文化兴国运兴，文化强民族强。一个国家、一个民族只有树立高度的文化自信，才能有坚定的定力、奋起奋发的勇气、创新创造的活力。

国内统一连续出版物号 CN 11-0207

邮发代号:1-175

国外代号:D1228 各地邮局均可订阅

邮编:100031

电子邮件:zzb@zzb.com.cn

北京 上海 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷

发行部电话:63070324 传真:63070321

本报监督电话:63072288 专用邮箱:yicjg@xinhua.cn

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅

图片编辑:韩景丰 美编:韩景丰

广告经营许可证:京广字第0000号 京网广字第0000号 京音广字第0000号

刊载日期:2024年6月5日 001版

版面设计:王伟

版面设计:王伟